

本版投稿邮箱:

lywbjyzk@126.com

咨询电话:13838455834

洛阳晚报教育周刊公众微信号:

lywbjyzk

在尝试中成长

□市四十五中初二(2)班 李瑞琳

小时候,我是一个爱哭且胆小的孩子。做事失败,感到不知所措时,我就会哭;做题陷入困境时,我也会哭。爸爸从来不会因我哭而去哄我,而是用嘲讽的话语刺激我,让我忘记哭,尽自己最大的努力去拼。

那天,我看到邻居一个比我小两岁的弟弟在楼下穿着轮滑鞋“畅游”时,羡慕之情油然而生。家里阳台上那双新的轮滑鞋是否已经蒙上了一层厚厚的灰了?我因为胆小一直不敢学滑,这太浪费了。

在一番心理斗争之后,我拿着轮滑鞋下了楼,心里一个劲儿地告诉自己,一定要把轮滑学会,因为在下楼前我又“温习”了老爸嘲讽的眼神。

刚开始,我双手紧张地扶着墙,如蚂蚁一般向前缓缓挪动。过了一会儿,我觉得这样没有丝毫进展,脑海中时不时回响着老爸的“冷言冷语”。我终于松开手,开始大步移动。我,已做好了摔跤的准备。

嘭……十几次重物砸地的声音在耳边响起,我却反常地没有掉一颗“金豆豆”,并且能轻松地滑动了。

我在心里给自己鼓劲:“马上就学会了,坚持,别让老爸看笑话!”几十分钟过后,我的身子变轻了许多,心也跟着浮了起来,我感到非常快乐。

我一转身,看到了爸爸那惊奇的眼神。我飞快地滑到他身边,骄傲地对他说:“爸爸,我学会了哦!”爸爸冲我笑了笑,竖起了大拇指……我终于明白,在我的成长过程中,必须经历挫折,只有跨过一道道荆棘,做出一次次尝试,才能获得成长。如果一直都不敢去尝试,我又怎么会收获到快乐?

(辅导教师:贾少阳)

传好“孝”的接力棒

□市五十五中小学部三(5)班 高亦

开学那天,我看了中央电视台播放的特别节目《开学第一课》,里面一对父子的小故事给我留下了深刻的印象。

故事中的父亲,就是大名鼎鼎的“童话大王”郑渊洁。有一次,郑渊洁买来一台电视机。他并没有留给自己用,而是送到了父母那里。他儿子不明白父亲为什么要这样做。郑渊洁笑着说:“你的爷爷奶奶年纪大了,先给他们用。以后咱们还能买到原子弹电视呢!”儿子听了他的话,用力地点了点头,似乎明白了什么。

过了几天,郑渊洁买回几只虾。虾很贵,所以买得很少。当盘中只剩下最后一只虾时,郑渊洁疼爱地把它夹给了儿子。可儿子又把虾夹给了郑渊洁,并说:“爸爸,你吃吧!我长大了还能吃到原子弹虾呢!”

这两个小故事,让我看到了我们中华民族的传统美德“孝”,也让我明白,现在,爸爸妈妈是我们的榜样;若干年后,我们又将是自己孩子的榜样。所以,我们要从现在开始,做一个孝顺长辈的好孩子,传好“孝”的接力棒。

点评:“孝”是中华民族的美德。我们欣喜地看到,《开学第一课》通过生动形象的小故事,把“孝”的理念深深地根植于高亦小朋友的心里。我们相信,会有更多的少年儿童跟小作者一样,把“孝”的接力棒坚定地传递下去!

我的小秘密

□王城小学涧东校区五(5)班 周锐毅

每当同学们谈起自己的秘密时,我就偷偷地笑,因为我有一个令胸前红领巾更加鲜艳的秘密。

那天中午放学后,我去商店买文具。走着走着,突然觉得脚下有些不对劲,低头看了一眼,我吓得不轻——乖乖!一张百元大钞静静地躺在地上!看看四周没人,我动了邪念,手不由自主地捡起了钱,一路小跑,溜回了校园午托班。

下午上课,我心不在焉,不时摸摸那张一百元,盼着放学。终于放学了,我一溜烟地跑回了家。

回家后,我拿出那张一百元,左看看右看看,怎么也看不够——这可是我平生第一张百元大钞啊!我心花怒放:

“这钱肯定能买一大堆零食!”我自言自语道。同时,又一个声音在心中响起:“不行!这钱不能花,要是花了,你一生都会有遗憾——你还是少先队员呢!”我左思右想不知如何处理这一百元钱……

第二天,我把钱交给了老师。走出老师办公室的那一刻,我觉得胸前飘扬的红领巾更加鲜艳了。

这就是我的小秘密——一个让我感到骄傲的秘密!

(辅导教师:王晓云)

点评:一张百元大钞,对一个小学生来说,无疑是有很大诱惑的。是交还是留?小作者把矛盾的心理写得特别细腻、真实、感人。可喜的是,小作者交上了一份优异的答卷。透过一张百元大钞,我们看到一个孩子诚实、纯洁的美好心灵。

游龙门石窟

□东升一小六(7)班 乔文佳

今天,我们全家又一次来到了龙门石窟。

远望龙门山,山上的树木十分茂密,大树小树肩并肩亲密地挨着、挤着,那些苍松翠柏,青翠挺拔,巍然屹立。

走近后,首先映入眼帘的是宾阳三洞。巨大的佛像端坐在洞内,看起来那么慈祥、端庄,像是在迎接四方宾朋的到来。

然后,我们参观了万佛洞。这里真是一个佛像的世界。它们大小不一,最大的有七八米高,最小的只有两厘米高,连眼睛都看不清楚。这些佛像形态各异,有的端坐沉思,有的神态威严。洞里一共有一万五千多个佛像呢!真不知道在技术落后的古代,能工巧匠是怎样在这峭壁上造就这些奇迹的。这一座座、一排排排列有序的佛像,像是在无声地诉说着这段传奇般的建造历史。

我们沿着台阶向上走,最后看到的是最大的,也是最壮观的一个大佛——闻名于世的卢舍那大佛。卢舍那大佛高17.4米,光耳朵就有1.74米长。我原来在电视屏幕上、宣传册上多次见过它,对它再熟悉不过了。可站在真正的卢舍那大佛前,我还是感叹不已。大佛的面容端庄秀丽,一双眼睛顾盼生辉,手指关节清晰可见,脖子上的佛珠也圆润逼真。整个佛像线条流畅,栩栩如生。怪不得卢舍那大佛已经成为宣传洛阳的名片了!

龙门石窟依山傍水,正是有了这特殊的地理环境和古代劳动人民的智慧,才有了这珍贵的文化遗产。我完全沉浸在这美丽壮观的景物中了。

(辅导教师:杨鲜红)

洛阳晚报教育周刊微信



微信投稿 优先刊登

投稿方式见微信号内说明

军训感悟

□洛阳第二外国语学校初一(14)班 葛伊宸

终于踏入我梦寐以求的学校——洛阳第二外国语学校。在欣喜之余,面对陌生的环境、陌生的老师、陌生的同学,我感到一丝不安和恐惧,感觉和他们之间隔着一层厚厚的玻璃。

我们的十四班是一个比较特殊的集体,因为这个班全是女生,我很快就融入了这个女生大家庭。晚上,我躺在床上想,这是我第一次离开父母独自生活,心里有太多的不舍和思念。转念一想,学校组织军训,正是要我们离开父母,培养我们自立、自强的精神,何乐而不为呢?我心里充满了对这一周军训生活的期待……

第二天清晨六点,我和其他五个室友被哨声惊醒。洗漱完毕后,大家在操场上集合,开始了第一天训练。教官教我们站军姿,顶着大太阳训练,真是又累又热,才站了几分钟,大家就叫苦连天;到了中午吃饭的时间,大家一股脑儿到食堂挤着领饭;吃完饭,同学们都埋怨食堂的饭不好吃,没有家里的饭菜可口。第三天,我们学习了齐步走,大家排队领餐,也会遵守“一米线”了。第四天,有一场拔河比赛,我们心想:“完了,我们班都是女同学,不占优势,肯定第一轮就被淘汰了!”比赛开始了,我们班的拉拉队在汪老师的带领下,齐声呐喊为队员们加油助威。参加拔河的队员们齐心协力,过五关斩六将,取得了第二名的好成绩。当上台领奖的那一刻,我们每一个人心中都无比自豪!

8月23日,我们迎来了全体新生军训表演。从早上六点到上午十点,我们完成了军训汇报表演。虽然我的脚和腿疼痛无比,汗水也顺着我的脸庞、后背和腿往下流淌,但我心中有一个信念:我能行!经过评比,我们十四班终于以飒爽英姿的精神面貌和整齐划一的队列表现夺取了表演第一名!

经过一个星期的军训,十四班每个人心里都有一个信念:团结!都有一个梦想:第一!

我相信:我们班一定会成为最闪亮的那颗星!请大家静待花开吧!

(辅导教师:汪颜)

点评:进入一个新的集体,从“不安和恐惧”,思念父母,站军姿时叫苦连天,打饭时拥挤,埋怨饭不好吃,到学会了排队领餐,取得拔河第二名的好成绩,夺取军训表演第一名,女孩们通过军训迅速成长的经历跃然纸上。我情不自禁地为她们叫好:真是巾帼不让须眉!

